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第２章  小学生の保護者調査 
 

 １ 宛名のお子さんとご家族の状況について 

 

問１  宛名のお子さんは何年生ですか。《〇は１つ》 

 

対象の子どもの学年については、「１年

生」が19.4％で最も多くなっています。 

 

 

【表 子どもの学年】           単位：人（％） 

回答者総数 604  

１年生 117 (19.4) 

２年生 91 (15.1) 

３年生 101 (16.7) 

４年生 100 (16.6) 

５年生 99 (16.4) 

６年生 90 (14.9) 

無回答 6 ( 1.0) 

 

 

 

問２  宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。 

 

子どもの人数については、「２人」が

54.3％で最も多く、次いで「３人」が

21.7％となっています。 

 

 

【表 子どもの人数】   

回答者総数 604  

１人 115 (19.0) 

２人 328 (54.3) 

３人 131 (21.7) 

４人 21 ( 3.5) 

５人以上 2 ( 0.3) 

無回答 7 ( 1.2) 

  

 【図 子どもの学年】 

 【図 子どもの人数】 
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問３  このアンケートの記入者（以後、「あなた」といいます。）はどなたですか。《〇は１つ》 

 

アンケートの回答者は、「母親」が

90.4％で多くなっています。 

 

 

【表 回答者】 

回答者総数 604  

母親  546 (90.4) 

父親 52 ( 8.6) 

その他 0 ( 0.0) 

無回答 6 ( 1.0) 

 

 

 

 

 

 

 

問４  あなたには配偶者（夫又は妻）がいますか。《〇は１つ》 

 

回答者の配偶者の有無については、「配

偶者がいる」が92.8％、「配偶者はいない」

が 6.0％となっています。 

 

 

【表 回答者の配偶者の有無】   

回答者総数 598  

配偶者がいる 555 (92.8) 

配偶者はいない 36 ( 6.0) 

無回答 7 ( 1.2) 

 

  

 【図 回答者】 

 【図 回答者の配偶者の有無】 
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問５  宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名のお子さ

んからみた関係です。《〇は１つ》 

 

主に子育てをしている人については、

「父母ともに」が54.0％で最も多く、次い

で「主に母親」が42.5％となっています。 

 

 

【表 主に子育てしている人】   

回答者総数 604  

父母ともに 326 (54.0) 

主に母親 257 (42.5) 

主に父親 5 ( 0.8) 

主に祖父母 2 ( 0.3) 

その他 6 ( 1.0) 

無回答 8 ( 1.3) 

 

 

 

問６  お住まいの小学校区はどちらですか。《〇は１つ》 

 

小学校区については、「南小学校」が

27.2％で最も多く、次いで「西小学校」が

22.7％となっています。 

 

 

【表 小学校区】   

回答者総数 604  

菁莪小学校 93 (15.4) 

南小学校 164 (27.2) 

篠津小学校 89 (14.7) 

大山小学校 22 ( 3.6) 

西小学校 137 (22.7) 

白岡東小学校 92 (15.2) 

無回答 7 ( 1.2) 

  

 【図 主に子育てしている人】 

 【図 小学校区】 
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－ 70 － 

 ２ 宛名のお子さんの育ちをめぐる環境について 

 

問７  日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。《〇はいくつでも》 

 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人

の有無については、「緊急時もしくは用事

の際には祖父母等の親族にみてもらえる」

が54.5％で最も多く、次いで「日常的に祖

父母等の親族にみてもらえる」が33.1％、

「緊急時もしくは用事の際には子どもをみ

てもらえる友人・知人がいる」が24.3％と

なっています。 

 

【図 子どもをみてもらえる親族・知人の有無】 

回答者総数 604  

緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる 
329 (54.5) 

日常的に祖父母等の親族にみてもら

える 
200 (33.1) 

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる 
147 (24.3) 

日常的に子どもをみてもらえる友

人・知人がいる 
38 ( 6.3) 

いずれもいない 52 ( 8.6) 

無回答 6 ( 1.0) 

 

 

問８  あなたは、子育て（教育を含む）について気軽に相談できる人（または機関）がありますか。 

               《〇は１つ》 

 

子育ての相談先の有無については、「あ

る」が93.2％で多く、「ない」は 5.5％と

なっています。 

 

 

【表 子育ての相談先の有無】   

回答者総数 604  

ある 563 (93.2) 

ない 33 ( 5.5) 

無回答 8 ( 1.3) 

 

  

 【図 子どもをみてもらえる親族・知人の有無】 

 【図 子育ての相談先の有無】 

ある

93.2%

ない

5.5%

無回答

1.3%

54.5 

33.1 

24.3 

6.3 

8.6 

1.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に祖父母等の親族に

みてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

（％）
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問８-１  問８で「１．ある」に〇をつけた方 

     相談先は、次のどちらですか。《〇はいくつでも》 

 

相談先については、「配偶者（夫又は妻）」

が82.4％で最も多く、次いで「友人や知人」

が76.7％、「父母（子どもの祖父母）」が

73.4％となっています。 

 

 

【表 相談先】   

回答者総数 563  

配偶者（夫又は妻） 464 (82.4) 

友人や知人 432 (76.7) 

父母（子どもの祖父母） 413 (73.4) 

学校の先生 142 (25.2) 

近所の人 74 (13.1) 

塾や習い事の先生・コーチ 65 (11.5) 

保育園・幼稚園の先生 37 ( 6.6) 

かかりつけの医師   36 ( 6.4) 

学童保育所 18 ( 3.2) 

子育て支援施設 

(子育て支援センター等) 
10 ( 1.8) 

保健センターの保健師   8 ( 1.4) 

市の相談窓口担当者 3 ( 0.5) 

民生委員・児童委員  2 ( 0.4) 

その他 30 ( 5.3) 

無回答 0 ( 0.0) 

  

 【図 相談先】 

82.4 

76.7 

73.4 

25.2 

13.1 

11.5 

6.6 

6.4 

3.2 

1.8 

1.4 

0.5 

0.4 

5.3 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者（夫又は妻）

友人や知人

父母（子どもの祖父母）

学校の先生

近所の人

塾や習い事の先生・コーチ

保育園・幼稚園の先生

かかりつけの医師

学童保育所

子育て支援施設

(子育て支援センター等)

保健センターの保健師

市の相談窓口担当者

民生委員・児童委員

その他

無回答

（％）
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 ３ 宛名のお子さんの保護者の就労状況について 

 

問９  現在の就労状況（自営、家業従事含む）をお聞きします。 

 

  （１）母親の就労状況《〇は１つ》 

 

小学生の母親の就労状況については、

「パート・アルバイト等」が50.2％で最も

多く、次いで「フルタイム」が22.4％と

なっています。 

また、「以前は就労していたが、現在は

就労していない」は20.9％となっています。 

 

 

【表 母親 就労状況】   

回答者総数 603  

フルタイム（週５日程度・１日８時

間程度就労） 
135 (22.4) 

フルタイムで、現在産休・育休・介

護休業中 
5 ( 0.8) 

パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外の就労） 
303 (50.2) 

パート・アルバイト等で、現在産

休・育休・介護休業中である 
2 ( 0.3) 

以前は就労していたが、現在は就労

していない 
126 (20.9) 

これまで就労したことがない 24 ( 4.0) 

無回答 8 ( 1.3) 

 

  

 【図 母親 就労状況】 
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  （１）-１  （１）で「１～４」（就労している）に〇をつけた方 

週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」、家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

 

就労している母親の就労状況をみると、就労日数については「５日」が43.1％で最も多く、

次いで「４日」が28.3％、「３日」が18.9％となっています。 

就労時間については、「８時間」が24.0％で最も多く、次いで「５時間」が22.0％となって

います。 

 

 

【表 ①母親 就労日数】   

回答者総数 445  

１日 4 ( 0.9) 

２日 17 ( 3.8) 

３日 84 (18.9) 

４日 126 (28.3) 

５日 192 (43.1) 

６日 15 ( 3.4) 

７日 0 ( 0.0) 

無回答 7 ( 1.6) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【表 ②母親 就労時間】   

回答者総数 445  

１時間 0 ( 0.0) 

２時間 6 ( 1.3) 

３時間 10 ( 2.2) 

４時間 67 (15.1) 

５時間 98 (22.0) 

６時間 72 (16.2) 

７時間 44 ( 9.9) 

８時間 107 (24.0) 

９時間 17 ( 3.8) 

10時間以上 13 ( 2.9) 

無回答 11 ( 2.5) 
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家を出る時刻については、「８時台」が

51.9％で最も多く、次いで「７時台」が

24.5％となっています。 

帰宅時刻については、「15時台」と「18時

台」がともに16.0％で最も多く、次いで「14

時台」が12.6％となっています。 

出勤から帰宅までの時間帯別の不在状況に

ついては、「７時台」が26.1％、「８時台」が

78.0％で、「９時台」から「12時台」では９

割台となっています。「13時台」以降は、時

間ごとに10ポイント程度段階的に減少し、

「19時台」には 4.0％になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 母親 出勤から帰宅までの時間帯別の不在状況】 
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（％）

【表 ③母親 家を出る時刻と帰宅時刻】 

 家を出る時刻 帰宅時刻 

回答者総数 445  445  

１時台 0 ( 0.0) 0 ( 0.0) 

２時台 0 ( 0.0) 0 ( 0.0) 

３時台 0 ( 0.0) 0 ( 0.0) 

４時台 1 ( 0.2) 1 ( 0.2) 

５時台 1 ( 0.2) 0 ( 0.0) 

６時台 3 ( 0.7) 1 ( 0.2) 

７時台 109 (24.5) 0 ( 0.0) 

８時台 231 (51.9) 0 ( 0.0) 

９時台 71 (16.0) 1 ( 0.2) 

10時台 7 ( 1.6) 2 ( 0.4) 

11時台 0 ( 0.0) 2 ( 0.4) 

12時台 0 ( 0.0) 8 ( 1.8) 

13時台 1 ( 0.2) 51 (11.5) 

14時台 2 ( 0.4) 56 (12.6) 

15時台 1 ( 0.2) 71 (16.0) 

16時台 2 ( 0.4) 49 (11.0) 

17時台 0 ( 0.0) 53 (11.9) 

18時台 0 ( 0.0) 71 (16.0) 

19時台 0 ( 0.0) 49 (11.0) 

20時台 0 ( 0.0) 8 ( 1.8) 

21時台 1 ( 0.2) 5 ( 1.1) 

22時台 0 ( 0.0) 3 ( 0.7) 

23時台 1 ( 0.2) 0 ( 0.0) 

24時台 0 ( 0.0) 0 ( 0.0) 

無回答 14 ( 3.1) 14 ( 3.1) 
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  （２）父親の就労状況《〇は１つ》 

 

小学生の父親の就労状況については、

「フルタイム」が95.4％で最も多くなって

います。 

 

 

【表 父親 就労状況】   

回答者総数 569  

フルタイム（週５日程度・１日８時

間程度就労） 
543 (95.4) 

フルタイムで、現在産休・育休・介

護休業中 
1 ( 0.2) 

パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外の就労） 
2 ( 0.4) 

パート・アルバイト等で、現在産

休・育休・介護休業中である 
0 ( 0.0) 

以前は就労していたが、現在は就労

していない 
2 ( 0.4) 

これまで就労したことがない 0 ( 0.0) 

無回答 21 ( 3.7) 

 

 

 

  （２）-１  （２）で「１～４」（就労している）に〇をつけた方 

週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」、家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

 

就労している父親の就労状況をみると、就労日数については「５日」が74.9％で最も多く、

次いで「６日」が20.7％となっています。 

就労時間については、「８時間」と「10時間以上」が38.8％で最も多くなっています。 

 

 

【表 ①父親 就労日数】   

回答者総数 546  

１日 0 ( 0.0) 

２日 1 ( 0.2) 

３日 2 ( 0.4) 

４日 6 ( 1.1) 

５日 409 (74.9) 

６日 113 (20.7) 

７日 8 ( 1.5) 

無回答 7 ( 1.3) 

 

 

  

 【図 父親 就労状況】 

95.4 

0.2 
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現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

【表 ②父親 就労時間】   

回答者総数 546  

１時間 0 ( 0.0) 

２時間 0 ( 0.0) 

３時間 0 ( 0.0) 

４時間 0 ( 0.0) 

５時間 0 ( 0.0) 

６時間 1 ( 0.2) 

７時間 7 ( 1.3) 

８時間 212 (38.8) 

９時間 84 (15.4) 

10時間以上 212 (38.8) 

無回答 30 ( 5.5) 

 



－ 76 － 

 

 

家を出る時刻については、「７時台」が

44.9％で最も多く、次いで「６時台」が

21.4％となっています。 

帰宅時刻については、「20時台」が20.0％

で最も多く、次いで「21時台」が19.6％、

「19時台」が18.9％となっています。 

出勤から帰宅までの時間帯別の不在状況に

ついては、「６時台」が31.7％、「７時台」が

76.2％で、「８時台」から「17時台」では約

９割となっています。帰宅者が多くなる「19

時台」になると60.1％、「20時台」になると

40.1％、「21時台」になると21.2％に減少し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 父親 出勤から帰宅までの時間帯別の不在状況】 
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19時台
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23時台
24時台
無回答

（％）

【表 ③父親 家を出る時刻と帰宅時刻】 

 家を出る時刻 帰宅時刻 

回答者総数 546  546  

１時台 0 ( 0.0) 1 ( 0.2) 

２時台 2 ( 0.4) 0 ( 0.0) 

３時台 2 ( 0.4) 0 ( 0.0) 

４時台 2 ( 0.4) 1 ( 0.2) 

５時台 43 ( 7.9) 0 ( 0.0) 

６時台 117 (21.4) 0 ( 0.0) 

７時台 245 (44.9) 2 ( 0.4) 

８時台 89 (16.3) 7 ( 1.3) 

９時台 15 ( 2.7) 6 ( 1.1) 

10時台 1 ( 0.2) 4 ( 0.7) 

11時台 4 ( 0.7) 1 ( 0.2) 

12時台 0 ( 0.0) 0 ( 0.0) 

13時台 0 ( 0.0) 2 ( 0.4) 

14時台 0 ( 0.0) 1 ( 0.2) 

15時台 4 ( 0.7) 2 ( 0.4) 

16時台 1 ( 0.2) 4 ( 0.7) 

17時台 0 ( 0.0) 17 ( 3.1) 

18時台 0 ( 0.0) 55 (10.1) 

19時台 0 ( 0.0) 103 (18.9) 

20時台 0 ( 0.0) 109 (20.0) 

21時台 3 ( 0.5) 107 (19.6) 

22時台 0 ( 0.0) 77 (14.1) 

23時台 1 ( 0.2) 18 ( 3.3) 

24時台 0 ( 0.0) 12 ( 2.2) 

無回答 17 ( 3.1) 17 ( 3.1) 

 



－ 77 － 

 

問10  問９の（１）または（２）で「３または４」（パート・アルバイト等で就労）に〇をつけた方 

フルタイムへの転換希望はありますか。 

 

（１）母親《〇は１つ》 

 

現在、パート・アルバイト等で就労して

いる母親の就労形態の転換希望については、

「パート・アルバイト等の就労を続けるこ

とを希望」が63.9％で最も多くなっていま

す。また、「フルタイムへの転換希望はあ

るが、実現できる見込みはない」は22.3％

となっています。 

 

 

【表 母親 就労形態の転換希望】 

回答者総数 305  

フルタイム（週５日、１日８時間程

度就労）への転換希望があり、実現

できる見込みがある 

26 ( 8.5) 

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない 
68 (22.3) 

パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外の就労）の就労を続けるこ

とを希望 

195 (63.9) 

パート・アルバイト等をやめて子育

てや家事に専念したい 
5 ( 1.6) 

無回答 11 ( 3.6) 

 

 

（２）父親《〇は１つ》 

 

現在、パート・アルバイト等で就労している父親は２人で、就労形態の転換希望について

は、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」と「パート・アルバイト

等の就労を続けることを希望」がそれぞれ１人となっています。 

 

【表 父親 就労形態の転換希望】  

回答者総数 2  

フルタイム（週５日、１日８時間程度就労）への転換希望があり、

実現できる見込みがある 
0 ( 0.0) 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 1 (50.0) 

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）の就労を続ける

ことを希望 
1 (50.0) 

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0 ( 0.0) 

無回答 0 ( 0.0) 

  

 【図 母親 就労形態の転換希望】 

フルタイムへの

転換希望があり、

実現できる

見込みがある

8.5%

フルタイム

への

転換希望

はあるが、

実現できる

見込みはない

22.3%

パート・アルバイト

等の就労を
続けることを

希望

63.9%

パート・アルバイト

等をやめて

子育てや家事に

専念したい

1.6%

無回答

3.6%
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問11  問９の（１）または（２）で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．

これまで就労したことがない」に〇をつけた方 

就労したいという希望はありますか。〔  〕内には数字をお書きください。 

 

（１）母親《〇は１つ》 

 

現在、就労していない母親の今後の就労

意向については、「すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい」が35.3％で最も多

く、次いで「１年より先、一番下の子ども

が〔 〕歳になったころに就労したい」が

32.0％となっています。 

 

 

【表 母親 今後の就労意向】   

回答者総数 150  

子育てや家事などに専念したい 

（就労の予定はない） 
37 (24.7) 

１年より先、一番下の子どもが

〔a〕歳になったころに就労したい 
48 (32.0) 

すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい  → b 
53 (35.3) 

無回答 12 ( 8.0) 

 

 

『１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳になったころに就労したい』とした人のうち、一

番下の子どもが「７～８歳」になったら就労したいが25.0％となっています。 

 

【表 a 子どもの年齢】   

回答者総数 48  

１～２歳 2 ( 4.2) 

３～４歳 5 (10.4) 

５～６歳 11 (22.9) 

７～８歳 12 (25.0) 

９～10歳 3 ( 6.3) 

11～12歳 2 ( 4.2) 

13歳以上 10 (20.8) 

無回答 3 ( 6.3) 

 

  

 【図 母親 今後の就労意向】 

子育てや家事

などに専念したい
（就労の予定はない）

24.7%

１年より先、

一番下の子どもが
〔 〕歳になったころに

就労したい

32.0%

すぐにでも、

もしくは１年以内に

就労したい

35.3%

無回答

8.0%
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また、『すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい』とした人のうち、「パートタイム、

アルバイト等」で就労したいが96.2％となっています。パートの日数については、「３日」が

56.9％、「４日」が25.5％で多く、パートの時間については、「５時間」が43.1％、「４時間」

が37.3％で多くなっています。 

 

 

【表 b  母親 希望する就労形態】  

回答者総数 53  

フルタイム 

（週５日、１日８時間程度の就労） 
2 ( 3.8) 

パートタイム、アルバイト等 

 →c、d 
51 (96.2) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

【表 c 母親 パート日数】   

回答者総数 51  

１日 0 ( 0.0) 

２日 2 ( 3.9) 

３日 29 (56.9) 

４日 13 (25.5) 

５日 4 ( 7.8) 

６日 0 ( 0.0) 

７日 0 ( 0.0) 

無回答 3 ( 5.9) 

 

 

 

  

【表 d 母親 パート時間】   

回答者総数 51  

１時間 0 ( 0.0) 

２時間 0 ( 0.0) 

３時間 2 ( 3.9) 

４時間 19 (37.3) 

５時間 22 (43.1) 

６時間 5 ( 9.8) 

７時間 0 ( 0.0) 

８時間 0 ( 0.0) 

９時間 0 ( 0.0) 

10時間以上 0 ( 0.0) 

無回答 3 ( 5.9) 
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（２）父親《〇は１つ》 

 

現在、就労していない父親は２人で、今後の就労意向については、「１年より先、一番下の

子どもが〔a〕歳になったころに就労したい」と「すぐにでも、もしくは１年以内に就労した

い」がそれぞれ１人となっています。 

 

 

【表 父親 今後の就労意向】   

回答者総数 2  

子育てや家事などに専念したい 

（就労の予定はない） 
0 ( 0.0) 

１年より先、一番下の子どもが

〔a〕歳になったころに就労したい 
1 (50.0) 

すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい → b 
1 (50.0) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

【表 a 子どもの年齢】   

回答者総数 1  

１～２歳 0 (  0.0) 

３～４歳 0 (  0.0) 

５～６歳 0 (  0.0) 

７～８歳 1 (100.0) 

９～10歳 0 (  0.0) 

11～12歳 0 (  0.0) 

13歳以上 0 (  0.0) 

無回答 0 (  0.0) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【表 b 父親 希望する就労形態】  

回答者総数 1  

フルタイム 

（週５日、１日８時間程度の就労） 
1 (100.0) 

パートタイム、アルバイト等 

 →c、d 
0 (  0.0) 

無回答 0 (  0.0) 
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 ４ 宛名のお子さんの放課後等の過ごし方について 

 

問12  宛名のお子さんについて、現在、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごし

ていますか。また、〔  〕内には週当たり日数をお書きください。学童保育所（放課後児童クラ

ブ）の場合は、利用している時間も〔  〕内にお書きください。《〇はいくつでも》 

 

現在の放課後の過ごし方については、

「自宅」が80.0％、「習い事・学習塾」が

59.6％、「学童保育所（放課後児童クラブ）」

が18.5％となっています。 

 

 

【表 現在の放課後の過ごし方】 

回答者総数 604  

自宅 483 (80.0) 

習い事・学習塾 360 (59.6) 

学童保育所（放課後児童クラブ） 112 (18.5) 

祖父母宅や友人・知人宅 107 (17.7) 

その他（公民館、公園など） 66 (10.9) 

児童館 9 ( 1.5) 

ファミリー・サポート・センター 1 ( 0.2) 

無回答 1 ( 0.2) 

 

 

 

 

放課後の過ごし方別の週当たり平均日数については、「自宅」は 3.7日、「習い事・学習塾」

は 2.4日、「学童保育所（放課後児童クラブ）」は 4.5日となっています。 

 

 

【表 現在の放課後の過ごし方別の週当たり日数】 平均日数 

［日］ 

自宅 [3.7] 

習い事・学習塾 [2.4] 

学童保育所（放課後児童クラブ） ⇒ 終了時刻〔a〕 [4.5] 

祖父母宅や友人・知人宅 [2.0] 

その他（公民館、公園など） [1.7] 

児童館 [1.4] 

ファミリー・サポート・センター [4.0] 

 

  

 【図 現在の放課後の過ごし方】 

80.0 

59.6 

18.5 

17.7 

10.9 

1.5 

0.2 

0.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅

習い事・学習塾

学童保育所

（放課後児童クラブ）

祖父母宅や友人・知人宅

その他（公民館、公園など）

児童館

ファミリー・サポート・センター

無回答

（％）
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学童保育所の週当たり利用日数について

は、「５日」が62.5％で最も多く、次いで

「４日」が16.1％となっています。 

 

 

【表 学童保育所の週当たり利用日数】 

回答者総数 112  

１日 1 ( 0.9) 

２日 5 ( 4.5) 

３日 12 (10.7) 

４日 18 (16.1) 

５日 70 (62.5) 

６日 4 ( 3.6) 

７日 0 ( 0.0) 

無回答 2 ( 1.8) 

 

 
 

学童保育所を利用したい時間帯の終了時

刻については、「17時台」が42.9％で最も

多く、次いで「18時台」が33.0％となって

います。 

 

【表 a 学童保育所の利用時間帯 終了時刻】 

回答者総数 112  

14時より前 0 ( 0.0) 

14時台 0 ( 0.0) 

15時台 0 ( 0.0) 

16時台 10 ( 8.9) 

17時台 48 (42.9) 

18時台 37 (33.0) 

19時台 16 (14.3) 

20時以降 0 ( 0.0) 

無回答 1 ( 0.9) 

 

  

 【図 学童保育所の週当たり利用日数】 

 【図 a 学童保育所の利用時間帯 終了時刻】 

0.9 

4.5 
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16.1 
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3.6 

0.0 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

１日

２日
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７日

無回答

（％）

0.0 

0.0 

0.0 

8.9 

42.9 

33.0 

14.3 

0.0 

0.9 

0.0 20.0 40.0 60.0

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）
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問13と問14は、宛名のお子さんが５年生以下の方にうかがいます。 

 

問13  宛名のお子さんについて、来年度、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ご

させたいと思いますか。また、〔  〕内には希望する週当たり日数をお書きください。  

         《〇はいくつでも》 

 

来年度の放課後の過ごし方については、

「自宅」が71.7％、「習い事・学習塾」が

56.5％、「学童保育所（放課後児童クラブ）」

が21.7％となっています。 

 

 

【表 来年度の放課後の過ごし方】  

回答者総数 508  

自宅 364 (71.7) 

習い事・学習塾 287 (56.5) 

学童保育所（放課後児童クラブ） 110 (21.7) 

祖父母宅や友人・知人宅 86 (16.9) 

その他（公民館、公園など） 76 (15.0) 

児童館 26 ( 5.1) 

ファミリー・サポート・センター 0 ( 0.0) 

無回答 34 ( 6.7) 

 

 

 

 

放課後の過ごし方別の週当たり平均日数については、「自宅」は 3.5日、「習い事・学習塾」

は 2.4日、「学童保育所（放課後児童クラブ）」は 4.3日となっています。 

 

【表 来年度の放課後の過ごし方別の週当たり日数】 平均日数 

［日］ 

自宅 [3.5] 

習い事・学習塾 [2.4] 

学童保育所（放課後児童クラブ） [4.3] 

祖父母宅や友人・知人宅 [1.7] 

その他（公民館、公園など） [1.7] 

児童館 [1.4] 

ファミリー・サポート・センター [ - ] 

  

  

 【図 来年度の放課後の過ごし方】 
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習い事・学習塾
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（放課後児童クラブ）
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無回答

（％）
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問14  宛名のお子さんについて、来年度以降の学童保育所（放課後児童クラブ）の利用意向についてお聞

きします。（１）から（４）それぞれについて、利用希望がある場合は、利用したい学年、日数、時

間帯をお書きください。現在の利用状況にかかわらず、希望をお答えください。 

 

（１）平日 

 

学童保育所の平日の利用希望の有無につ

いては、「あり」が24.2％となっています。 

 

 

【表 学童保育所 ①平日の利用希望の有無】 

回答者総数 508  

あり 123 (24.2) 

なし 294 (57.9) 

無回答 91 (17.9) 

 

 

 

 

利用したい学年については、「６年生まで」が55.3％で最も多く、次いで「４年生まで」が

24.4％となっています。利用希望日数については、「５日」が65.9％となっています。利用し

たい時間帯の終了時刻については、「18時台」が36.6％、「17時台」が32.5％となっています。 

 

【表 平日 ②利用したい学年】   

回答者総数 123  

１年生まで 0 ( 0.0) 

２年生まで 2 ( 1.6) 

３年生まで 9 ( 7.3) 

４年生まで 30 (24.4) 

５年生まで 14 (11.4) 

６年生まで 68 (55.3) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

【表 平日 ④利用したい時間帯 終了時刻】 

回答者総数 123  

14時より前 0 ( 0.0) 

14時台 0 ( 0.0) 

15時台 0 ( 0.0) 

16時台 5 ( 4.1) 

17時台 40 (32.5) 

18時台 45 (36.6) 

19時台 28 (22.8) 

20時以降 4 ( 3.3) 

無回答 1 ( 0.8) 
  

 【図 学童保育所 ①平日の利用希望の有無】 

あり

24.2%

なし

57.9%

無回答

17.9%

【表 平日 ③週当たり利用希望日数】  

回答者総数 123  

１日 0 ( 0.0) 

２日 7 ( 5.7) 

３日 17 (13.8) 

４日 17 (13.8) 

５日 81 (65.9) 

無回答 1 ( 0.8) 
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（２）土曜日 

 

学童保育所の土曜日の利用希望の有無に

ついては、「あり」が 5.9％となっていま

す。 

 

 

【表 学童保育所 ①土曜日の利用希望の有無】 

回答者総数 508  

あり 30 ( 5.9) 

なし 367 (72.2) 

無回答 111 (21.9) 

 

 

 

利用したい学年については、「６年生まで」が66.7％で最も多くなっています。利用希望日

数については、「ほぼ毎週」が53.3％となっています。利用したい時間帯の開始時刻について

は、「８時台」が56.7％、終了時刻については、「18時台」と「19時台」が30.0％となっていま

す。 

 

【表 土曜日 ②利用したい学年】 

回答者総数 30  

１年生まで 0 ( 0.0) 

２年生まで 0 ( 0.0) 

３年生まで 1 ( 3.3) 

４年生まで 5 (16.7) 

５年生まで 3 (10.0) 

６年生まで 20 (66.7) 

無回答 1 ( 3.3) 

 

【表 土曜日  

      ④a 利用したい時間帯 開始時刻】 

回答者総数 30  

７時より前 0 ( 0.0) 

７時台 10 (33.3) 

８時台 17 (56.7) 

９時台 2 ( 6.7) 

10時台 0 ( 0.0) 

11時台 0 ( 0.0) 

12時以降 0 ( 0.0) 

無回答 1 ( 3.3) 

 

  

 【図 学童保育所 ①土曜日の利用希望の有無】 

あり

5.9%

なし

72.2%

無回答

21.9%

【表 土曜日 ③利用希望日数】 

回答者総数 30  

ほぼ毎週 16 (53.3) 

月に１～２回 14 (46.7) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

【表 土曜日  

      ④b 利用したい時間帯 終了時刻】 

回答者総数 30  

12時より前 0 ( 0.0) 

12時台 0 ( 0.0) 

13時台 0 ( 0.0) 

14時台 1 ( 3.3) 

15時台 3 (10.0) 

16時台 0 ( 0.0) 

17時台 5 (16.7) 

18時台 9 (30.0) 

19時台 9 (30.0) 

20時以降 2 ( 6.7) 

無回答 1 ( 3.3) 
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（３）日曜日・祝日 

 

学童保育所の日曜日・祝日の利用希望の

有無については、「あり」が 3.5％となっ

ています。 

 

 

【表 学童保育所 ①日曜日・祝日の利用希望の有無】 

回答者総数 508  

あり 18 ( 3.5) 

なし 380 (74.8) 

無回答 110 (21.7) 

 

 

 

利用したい学年については、「６年生まで」が72.2％で最も多くなっています。利用希望日

数については、「月に１～２回」が77.8％となっています。利用したい時間帯の開始時刻につ

いては「８時台」が50.0％、終了時刻については「19時台」が38.9％となっています。 

 

【表 日曜日・祝日 ②利用したい学年】 

回答者総数 18  

１年生まで 0 ( 0.0) 

２年生まで 0 ( 0.0) 

３年生まで 1 ( 5.6) 

４年生まで 2 (11.1) 

５年生まで 1 ( 5.6) 

６年生まで 13 (72.2) 

無回答 1 ( 5.6) 

 

【表 日曜日・祝日  

      ④a 利用したい時間帯 開始時刻】 

回答者総数 18  

７時より前 0 ( 0.0) 

７時台 6 (33.3) 

８時台 9 (50.0) 

９時台 1 ( 5.6) 

10時台 0 ( 0.0) 

11時台 0 ( 0.0) 

12時以降 0 ( 0.0) 

無回答 2 (11.1) 

 

 

  

 【図 学童保育所 日曜日・祝日の利用希望の有無】 

あり

3.5%

なし

74.8%

無回答

21.7%

【表 日曜日・祝日 ③利用希望日数】 

回答者総数 18  

ほぼ毎週 4 (22.2) 

月に１～２回 14 (77.8) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

【表 日曜日・祝日 

      ④b 利用したい時間帯 終了時刻】 

回答者総数 18  

12時より前 0 ( 0.0) 

12時台 0 ( 0.0) 

13時台 0 ( 0.0) 

14時台 0 ( 0.0) 

15時台 1 ( 5.6) 

16時台 0 ( 0.0) 

17時台 2 (11.1) 

18時台 5 (27.8) 

19時台 7 (38.9) 

20時以降 2 (11.1) 

無回答 1 ( 5.6) 

 



－ 87 － 

 

（４）夏休み・冬休みなどの長期休暇中 

 

学童保育所の夏休み・冬休みなどの長期

休暇中の利用希望の有無については、「あ

り」が35.2％となっています。 

 

 

【表 学童保育所 ①長期休暇中の利用希望の有無】 

回答者総数 508  

あり 179 (35.2) 

なし 264 (52.0) 

無回答 65 (12.8) 

 

 

 

利用したい学年については、「６年生まで」が67.0％で最も多くなっています。利用希望日

数については、「５日」が59.8％となっています。利用したい時間帯の開始時刻については

「８時台」が58.7％、終了時刻については「18時台」が29.6％となっています。 

 

【表 長期休暇中 ②利用したい学年】  

回答者総数 179  

１年生まで 0 ( 0.0) 

２年生まで 1 ( 0.6) 

３年生まで 8 ( 4.5) 

４年生まで 25 (14.0) 

５年生まで 24 (13.4) 

６年生まで 120 (67.0) 

無回答 1 ( 0.6) 

 

 

【表 長期休暇中 

      ④a 利用したい時間帯 開始時刻】 

回答者総数 179  

７時より前 0 ( 0.0) 

７時台 53 (29.6) 

８時台 105 (58.7) 

９時台 15 ( 8.4) 

10時台 2 ( 1.1) 

11時台 0 ( 0.0) 

12時以降 0 ( 0.0) 

無回答 4 ( 2.2) 

 

  

 【図 学童保育所 長期休暇中の利用希望の有無】 

あり

35.2%

なし

52.0%

無回答

12.8%

【表 長期休暇中 ③週当たり利用希望日数】 

回答者総数 179  

１日 1 ( 0.6) 

２日 9 ( 5.0) 

３日 23 (12.8) 

４日 34 (19.0) 

５日 107 (59.8) 

６日 4 ( 2.2) 

７日 0 ( 0.0) 

無回答 1 ( 0.6) 

 

【表 長期休暇中  

      ④b 利用したい時間帯 終了時刻】 

回答者総数 179  

12時より前 0 ( 0.0) 

12時台 1 ( 0.6) 

13時台 0 ( 0.0) 

14時台 4 ( 2.2) 

15時台 15 ( 8.4) 

16時台 18 (10.1) 

17時台 50 (27.9) 

18時台 53 (29.6) 

19時台 31 (17.3) 

20時以降 3 ( 1.7) 

無回答 4 ( 2.2) 
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 ５ 宛名のお子さんの病気の際の対応について 

 

問15 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで学校に登校できなかったことはありますか。あった

場合はその対処方法を選択し、それぞれの日数を〔  〕内にお書きください（半日程度は１日とカ

ウント）。《〇はいくつでも》 

 

子どもが病気等で学校を休んだことにつ

いては、「あった」が64.7％となっていま

す。 

 

 

【表 子どもが病気等で学校を休んだこと】 

回答者総数 604  

あった → a 391 (64.7) 

なかった 206 (34.1) 

無回答 7 ( 1.2) 

 

 

 

 
 

子どもが病気等で学校を休んだ場合の対

処方法については、「母親が休んだ」が

63.7％で最も多く、次いで「父親または母

親のうち就労していない方が子どもをみた」

が27.4％となっています。 

 

 

【表 a 子どもが病気等で休んだ場合の対処方法】 

回答者総数 391  

母親が休んだ 249 (63.7) 

父親または母親のうち就労していな

い方が子どもをみた 
107 (27.4) 

（同居者を含む）親族・知人に子ど

もをみてもらった 
89 (22.8) 

父親が休んだ 45 (11.5) 

子どもだけで留守番をした 35 ( 9.0) 

ファミリー・サポート・センターや

緊急サポートセンターを利用した 
0 ( 0.0) 

その他 5 ( 1.3) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

  

 【図 子どもが病気等で学校を休んだこと】 

 【図 a 子どもが病気等で休んだ場合の対処方法】 

あった

64.7%

なかった

34.1%

無回答

1.2%

63.7 

27.4 

22.8 

11.5 

9.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

母親が休んだ

父親または母親のうち就労して

いない方が子どもをみた

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親が休んだ

子どもだけで留守番をした

ファミリー・サポート・センターや

緊急サポートセンターを
利用した

その他

無回答

（％）
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休んだ場合の対処方法別の年間平均日数については、「母親が休んだ」が 4.2日、「父親また

は母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 4.5日、「（同居者を含む）親族・知人に子

どもをみてもらった」が 3.5日となっています。 

 

 

【表 子どもが病気等で休んだ場合の対処方法別の年間日数】 平均日数 

［日］ 

母親が休んだ [ 4.2] 

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた [ 4.5] 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった [ 3.5] 

父親が休んだ [ 2.8] 

子どもだけで留守番をした [ 2.8] 

ファミリー・サポート・センターや緊急サポートセンターを利用した [ - ] 

その他 [32.8] 

合計の年間平均日数［日］ [ 5.5] 

 

 
 

子どもが病気等で学校を休んだ年間合計

日数は、「２日」が18.7％で最も多く、次

いで「１日」が16.1％となっています。 

 

 

【表 病気等で休んだ年間合計日数】  

回答者総数 391  

１日 63 (16.1) 

２日 73 (18.7) 

３日 46 (11.8) 

４日 32 ( 8.2) 

５日 52 (13.3) 

６日 18 ( 4.6) 

７日 21 ( 5.4) 

８日 5 ( 1.3) 

９日 1 ( 0.3) 

10日以上 56 (14.3) 

無回答 24 ( 6.1) 

 

 

  

 【図 病気等で休んだ年間合計日数】 

16.1 

18.7 

11.8 

8.2 

13.3 

4.6 

5.4 

1.3 

0.3 

14.3 

6.1 

0.0 10.0 20.0 30.0

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

（％）
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問15-１  問15で「４～７」（親族・知人に子どもをみてもらった、ファミリー・サポート・センターや緊

急サポートセンターを利用した、子どもだけで留守番をした、その他）に〇をつけた方 

両親が仕事を休んで子どもを看ることができなかった理由は何ですか。《〇はいくつでも》 

 

子どもが病気等の際に、仕事を休んで看

ることが非常に難しい理由については、

「子どもの看護を理由に休みがとれない」

が42.7％となっています。 

 

 

【表 仕事を休んで看ることが難しい理由】 

回答者総数 124  

子どもの看護を理由に休みがとれな

い 
53 (42.7) 

休暇日数が足りないので休めない 15 (12.1) 

自営業なので休めない 5 ( 4.0) 

その他 56 (45.2) 

無回答 10 ( 8.1) 

  

 【図 仕事を休んで看ることが難しい理由】 

42.7 

12.1 

4.0 

45.2 

8.1 

0.0 20.0 40.0 60.0

子どもの看護を理由に

休みがとれない

休暇日数が足りない

ので休めない

自営業なので休めない

その他

無回答

（％）
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 ６ 宛名のお子さんの宿泊を伴う預かりについて 

 

問16 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さんを泊

りがけで家族以外に預けなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかった場合も含

みます）。あった場合はその対処方法を選択し、それぞれの泊数を〔  〕内にお書きください。 

         《〇はいくつでも》 

 

お子さんを泊りがけで家族以外に預けな

ければならなかったことの有無については、

「あった」が 8.8％、「なかった」が

89.9％となっています。 

 

 

【表  泊りがけで子どもを預けたこと】 

回答者総数 604  

あった → a 53 ( 8.8) 

なかった 543 (89.9) 

無回答 8 ( 1.3) 

 

 
 

泊りがけで家族以外に預けなければなら

なかった際の対処方法については、「（同居

者を含む）親族・知人にみてもらった」が

90.6％で最も多くなっています。 

 

 

【表 a 泊りがけの際の対処方法】  

回答者総数 53  

（同居者を含む）親族・知人にみて

もらった 
48 (90.6) 

仕方なく子どもを同行させた 2 ( 3.8) 

仕方なく子どもだけで留守番をさせ

た 
2 ( 3.8) 

ショートステイを利用した 0 ( 0.0) 

その他の保育サービスを利用した 0 ( 0.0) 

その他 2 ( 3.8) 

無回答 0 ( 0.0) 

 

  

 【図  泊りがけで子どもを預けたこと】 

 【図 a 泊りがけの際の対処方法】 

あった

8.8%

なかった

89.9%

無回答

1.3%

90.6 

3.8 

3.8 

0.0 

0.0 

3.8 

0.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（同居者を含む）

親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番

をさせた

ショートステイを利用した

その他の保育サービスを

利用した

その他

無回答

（％）
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泊りがけで家族以外に預けなければならなかった際の対処方法別の年間平均泊数は、「（同

居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 6.1泊となっています。 

 

 

【表 泊りがけの際の対処方法別の年間泊数】 平均泊数 

［泊］ 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった [6.1] 

仕方なく子どもを同行させた [1.0] 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた [2.0] 

ショートステイを利用した [ - ] 

その他の保育サービスを利用した [ - ] 

その他 [2.5] 

合計の年間平均泊数［泊］ [5.8] 

 

 
 

泊りがけで家族以外に預けなければなら

なかったことの年間合計泊数は、「１～２

泊」が47.2％、「３～５泊」が17.0％と

なっています。 

 

 

【表 泊りがけで子どもを預けなけらばなら 

   なかったこと 年間合計泊数】 

回答者総数 53  

１～２泊 25 (47.2) 

３～５泊 9 (17.0) 

６～９泊 6 (11.3) 

10～14泊 7 (13.2) 

15泊以上 3 ( 5.7) 

無回答 3 ( 5.7) 

 

 

  

 【図 泊りがけで子どもを預けなけらばならなかった 

    こと 年間合計泊数】 

１～２泊

47.2%

３～５泊

17.0%

６～９泊

11.3%

10～14泊

13.2%

15泊以上

5.7%

無回答

5.7%
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 ７ ファミリー・サポート・センターについて 

 

問17  この１年間に、私用やリフレッシュ目的、子どもの送迎などで、宛名のお子さんについて、白岡市

ファミリー・サポート・センターを利用しましたか。《〇は１つ》 

 

この１年間のファミリー・サポート・セ

ンターの利用の有無については、「利用し

た・利用している」が 1.0％となっていま

す。 

 

 

【表  ファミ・サポの利用の有無】  

回答者総数 604  

利用した・利用している 6 ( 1.0) 

利用していない 592 (98.0) 

無回答 6 ( 1.0) 

 

 

 

 

問18  宛名のお子さんについて、今後、白岡市ファミリー・サポート・センターを利用したいと思います

か。《〇は１つ》 

 

ファミリー・サポート・センターの今後

の利用意向については、「利用したい」が

15.1％となっています。 

 

 

【表  ファミ・サポの利用意向】  

回答者総数 604  

利用したい 91 (15.1) 

利用するつもりはない 504 (83.4) 

無回答 9 ( 1.5) 

 

  

 【図  ファミ・サポの利用の有無】 

 【図  ファミ・サポの利用意向】 

利用した・

利用している

1.0%

利用していない

98.0%

無回答

1.0%

利用したい

15.1%

利用する

つもりはない
83.4%

無回答

1.5%
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問19  白岡市ファミリー・サポート・センターについて、改善・充実してほしいことはありますか。 

           《〇は２つまで》 

 

ファミリー・サポート・センターについ

て改善・充実してほしいことは、「利用方

法をわかりやすくしてほしい」が28.3％で

最も多く、次いで「事業内容をもっとＰＲ

してほしい」が27.8％、「利用の手続きを

簡単にしてほしい」が17.9％となっていま

す。 

 

 

【表 ファミ・サポについて充実してほしいこと】 

回答者総数 604  

利用方法をわかりやすくしてほしい 171 (28.3) 

事業内容をもっとＰＲしてほしい 168 (27.8) 

利用の手続きを簡単にしてほしい 108 (17.9) 

利用料金を安くしてほしい 94 (15.6) 

援助内容を充実してほしい 26 ( 4.3) 

会員の研修等を充実してほしい 9 ( 1.5) 

会員を増やしてほしい 6 ( 1.0) 

その他 18 ( 3.0) 

特にない 232 (38.4) 

無回答 27 ( 4.5) 

 

 

  

 【図 ファミ・サポについて充実してほしいこと】 

28.3 

27.8 

17.9 

15.6 

4.3 

1.5 

1.0 

3.0 

38.4 

4.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

利用方法をわかりやすく

してほしい

事業内容をもっとＰＲして

ほしい

利用の手続きを簡単に

してほしい

利用料金を安くしてほしい

援助内容を充実してほしい

会員の研修等を充実して

ほしい

会員を増やしてほしい

その他

特にない

無回答

（％）
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 ８ 児童館について 

 

問20  宛名のお子さんは、ふだん児童館を利用していますか。《〇は１つ》 

 

児童館の利用状況については、「よく利

用している」が 2.5％、「ときどき利用し

ている」が35.1％で、利用している割合は

約４割となっています。 

 

【表 児童館の利用状況】   

回答者総数 604  

よく利用している 15 ( 2.5) 

ときどき利用している 212 (35.1) 

あまり利用しない 168 (27.8) 

利用しない 193 (32.0) 

無回答 16 ( 2.6) 

 

 

問21  児童館について、改善・充実してほしいことはありますか。《〇は２つまで》 

 

児童館について改善・充実してほしいこ

とは、「魅力的な事業やイベントを開催し

てほしい」が26.0％で最も多く、次いで

「高学年向けの事業を充実してほしい」が

17.7％となっています。 

 

【表 児童館について充実してほしいこと】 

回答者総数 604  

魅力的な事業やイベントを開催して

ほしい 
157 (26.0) 

高学年向けの事業を充実してほしい 107 (17.7) 

事業やイベントに参加しやすくして

ほしい 
65 (10.8) 

もっと自由に遊べるようにしてほし

い 
34 ( 5.6) 

低学年向けの事業を充実してほしい 34 ( 5.6) 

子どもにもっと声かけや見守りをし

てほしい 
31 ( 5.1) 

児童館についてＰＲをしてほしい 30 ( 5.0) 

その他 65 (10.8) 

特にない 228 (37.7) 

無回答 30 ( 5.0) 

  

 【図 児童館の利用状況】 

 【図 児童館について充実してほしいこと】 

よく利用している

2.5%

ときどき

利用している
35.1%

あまり利用しない

27.8%

利用しない

32.0%

無回答

2.6%

26.0 

17.7 

10.8 

5.6 

5.6 

5.1 

5.0 

10.8 

37.7 

5.0 

0.0 20.0 40.0

魅力的な事業やイベントを

開催してほしい

高学年向けの事業を充実

してほしい

事業やイベントに参加

しやすくしてほしい

もっと自由に遊べるように

してほしい

低学年向けの事業を充実

してほしい

子どもにもっと声かけや

見守りをしてほしい

児童館についてＰＲを

してほしい

その他

特にない

無回答

（％）
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 ９ 児童虐待に関することについて 

 

問22  児童虐待について知っていることは何ですか。《〇はいくつでも》 

 

児童虐待について知っていることについ

ては、「暴力をふるって子どもの身体を傷

つけることは、児童虐待になる」と「子ど

もを長時間放置したり、食事や身なりの世

話をしないことは、児童虐待になる」が

94.0％、「子どもをわいせつな行為の対象

とすることは、児童虐待になる」が92.7％

となっています。 

 

 

【表 児童虐待について知っていること】 

回答者総数 604  

暴力をふるって子どもの身体を傷つ

けることは、児童虐待になる 
568 (94.0) 

子どもを長時間放置したり、食事や

身なりの世話をしないことは、児童

虐待になる 

568 (94.0) 

子どもをわいせつな行為の対象とす

ることは、児童虐待になる 
560 (92.7) 

言葉や態度で子どもの心を傷つける

ことは、児童虐待になる 
534 (88.4) 

虐待を受けたと思われる子どもを見

つけた人は、通報する義務がある 
491 (81.3) 

無回答 17 ( 2.8) 

 

  

 【図 児童虐待について知っていること】 

94.0 

94.0 

92.7 

88.4 

81.3 

2.8 
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暴力をふるって子どもの

身体を傷つけることは、
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子どもを長時間放置したり、

食事や身なりの世話をしない
ことは、児童虐待になる

子どもをわいせつな行為の

対象とすることは、

児童虐待になる

言葉や態度で子どもの

心を傷つけることは、
児童虐待になる

虐待を受けたと思われる

子どもを見つけた人は、

通報する義務がある

無回答

（％）
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問23  児童虐待を発見した場合、まず、どこに通報すればよいと思いますか。《〇は１つ》 

 

児童虐待を発見した場合の通報する先に

ついては、「児童相談所」が48.8％で最も

多く、次いで「警察署」が19.2％となって

います。一方、「どこに通報してよいかわ

からない」は16.4％となっています。 

 

 

【表 児童虐待を通報する先】   

回答者総数 604  

児童相談所 295 (48.8) 

警察署 116 (19.2) 

市役所 47 ( 7.8) 

民生委員・児童委員 25 ( 4.1) 

その他 5 ( 0.8) 

どこに通報してよいかわからない 99 (16.4) 

それぞれの家庭の問題であり、通報

する必要はない 
2 ( 0.3) 

無回答 15 ( 2.5) 

 

  

 【図 児童虐待を通報する先】 

48.8 

19.2 

7.8 

4.1 

0.8 

16.4 

0.3 

2.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

児童相談所

警察署

市役所

民生委員・児童委員

その他

どこに通報してよいか

わからない

それぞれの家庭の問題で

あり、通報する必要はない

無回答

（％）
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 10 子育て全般について 

 

問24  子育てや生活に関して、あなたが日ごろ不安に思っていることや悩んでいることは何ですか。 

           《〇は３つまで》 

 

日ごろ不安に思っていることについては、

「子どもの教育（学力、しつけ）に不安が

ある」が41.2％で最も多く、次いで「子育

てにかかる経済的な負担が大きい」が

28.3％、「子どもを叱りすぎているような

気がする」が26.2％となっています。 

一方、「特にない」は13.2％となってい

ます。 

 

 

【表  日ごろ不安に思っていること】 

回答者総数 604  

子どもの教育（学力、しつけ）に不

安がある 
249 (41.2) 

子育てにかかる経済的な負担が大き

い 
171 (28.3) 

子どもを叱りすぎているような気が

する 
158 (26.2) 

子どもの友だちづきあいに不安があ

る 
150 (24.8) 

子どもとの時間を十分に取れない 87 (14.4) 

子どもの病気や発育・発達に不安が

ある 
77 (12.7) 

子どもの食事や栄養に不安がある 62 (10.3) 

子育てによる身体の疲れが大きい 52 ( 8.6) 

自分の自由な時間が持てない 50 ( 8.3) 

住まいや住環境に不満がある 34 ( 5.6) 

就職、転職、就業条件に不利である 30 ( 5.0) 

仕事が十分にできない 26 ( 4.3) 

配偶者や身近な人の協力が得られな

い 
21 ( 3.5) 

介護や看護をしなければいけない身

内がいる 
19 ( 3.1) 

子育てに対する職場の理解が得られ

ない 
16 ( 2.6) 

その他 23 ( 3.8) 

特にない 80 (13.2) 

無回答 17 ( 2.8) 

  

 【図  日ごろ不安に思っていること】 

41.2 

28.3 
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24.8 
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10.3 
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3.1 

2.6 

3.8 

13.2 

2.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

子どもの教育（学力、しつけ）に

不安がある

子育てにかかる経済的な負担

が大きい

子どもを叱りすぎているような

気がする

子どもの友だちづきあいに不安

がある

子どもとの時間を十分に取れ

ない

子どもの病気や発育・発達に

不安がある

子どもの食事や栄養に不安が

ある

子育てによる身体の疲れが

大きい

自分の自由な時間が持てない

住まいや住環境に不満がある

就職、転職、就業条件に不利

である

仕事が十分にできない

配偶者や身近な人の協力が

得られない

介護や看護をしなければ

いけない身内がいる

子育てに対する職場の理解が

得られない

その他

特にない

無回答

（％）
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問25  あなたは、子育てに関してどのように感じていますか。《〇は１つ》 

 

子育てを楽しいと感じるかについては、

「楽しいと感じることの方が多い」が

52.8％で最も多く、次いで「楽しいと感じ

ることと辛いと感じることが同じくらい」

が35.1％となっています。 

一方、「辛いと感じることの方が多い」

は 5.5％となっています。 

 

 

【表 子育てを楽しいと感じるか】 

回答者総数 604  

楽しいと感じることの方が多い 319 (52.8) 

楽しいと感じることと辛いと感じる

ことが同じくらい 
212 (35.1) 

辛いと感じることの方が多い 33 ( 5.5) 

その他 22 ( 3.6) 

わからない 10 ( 1.7) 

無回答 8 ( 1.3) 

 

 

問26  これまでの子育て経験の中で、白岡市の子育て支援の満足度はいかがですか。《〇は１つ》 

 

白岡市の子育て支援の満足度については、

「３点」が47.5％で最も多く、次いで「４

点」が23.2％となっています。 

 

 

【表 子育て支援の満足度】   

回答者総数 604  

１点 33 ( 5.5) 

２点 106 (17.5) 

３点 287 (47.5) 

４点 140 (23.2) 

５点 27 ( 4.5) 

無回答 11 ( 1.8) 

  

 【図 子育てを楽しいと感じるか】 

 【図 子育て支援の満足度】 
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無回答

1.3%
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4.5 
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１点

２点

３点

４点

５点

（％）
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問27  白岡市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思いますか。《〇は３つまで》 

 

充実を望む子育て支援策については、

「公園や遊び場など地域における子どもの

居場所の充実」が45.2％で最も多く、次い

で「子育てに関する経済的支援の充実」が

38.6％、「犯罪や事故から子どもを守るた

めの取り組みの充実」が34.3％となってい

ます。 

 

【表 充実を望む子育て支援策】 
回答者総数 604  

公園や遊び場など地域における子ど

もの居場所の充実 
273 (45.2) 

子育てに関する経済的支援の充実 233 (38.6) 

犯罪や事故から子どもを守るための

取り組みの充実 
207 (34.3) 

地域・学校における教育力の向上 138 (22.8) 

安心して子どもが医療機関にかかれ

る体制の充実 
119 (19.7) 

家庭の教育力向上のための学習機会

の充実 
83 (13.7) 

保育園（所）や幼稚園にかかる費用

負担の軽減 
80 (13.2) 

仕事と子育てが両立できるよう労働

時間の改善など、企業や労働者に対

する啓発 

69 (11.4) 

学童保育所（放課後児童クラブ）の

箇所数や内容の充実 
66 (10.9) 

子育てに関する相談、情報提供の充

実 
60 ( 9.9) 

児童虐待やいじめ等に対する対策の

充実 
57 ( 9.4) 

親がリフレッシュできる場や機会の

充実 
44 ( 7.3) 

仕事と子育てが両立できるよう保育

園（所）の箇所数や内容の充実 
41 ( 6.8) 

障がいのある子どもが地域で安心し

て生活できるよう障がい児施策の充

実 

40 ( 6.6) 

ひとり親家庭に対する相談や生活支

援の充実 
24 ( 4.0) 

親子・親同士の交流の場の充実 11 ( 1.8) 

母子の健康、子どもの発達支援のた

めの健診や訪問、ヘルパー派遣など

の充実 

10 ( 1.7) 

幼稚園の箇所数や内容の充実 7 ( 1.2) 

その他 24 ( 4.0) 

無回答 16 ( 2.6) 
  

 【図 充実を望む子育て支援策】 
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公園や遊び場など地域におけ

る子どもの居場所の充実

子育てに関する経済的支援の

充実

犯罪や事故から子どもを守る

ための取り組みの充実

地域・学校における教育力の

向上

安心して子どもが医療機関に

かかれる体制の充実

家庭の教育力向上のための

学習機会の充実

保育園（所）や幼稚園にかかる

費用負担の軽減

仕事と子育ての両立等、企業

や労働者に対する啓発

学童保育所（放課後児童クラ

ブ）の箇所数や内容の充実

子育てに関する相談、情報

提供の充実

児童虐待やいじめ等に対する

対策の充実

親がリフレッシュできる場や

機会の充実

保育園（所）の箇所数や内容

の充実

障がい児施策の充実

ひとり親家庭に対する相談や

生活支援の充実

親子・親同士の交流の場の

充実

母子の健康、子どもの発達

支援の充実

幼稚園の箇所数や内容の

充実

その他

無回答

（％）
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問28  最後に、子育て環境や支援に関してご意見がありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

210票の回答票に様々なご意見の記入がありました。「白岡市子ども・子育て支援事業計

画（平成27年度～31年度）」の基本目標の内容ごとに整理し、その一部の記載内容を紹介

します。 

また、一つの回答票に複数のご意見が記載されているものもあることから、件数は基本

目標ごとにカウントしています。 

 

 

「子どもが安心して成長できる地域づくり」について 

子どもの「居場所」づくりの推進、子どもの体験活動の充実、子育て家庭の安全な生

活の確保など 

76件 

〇子どもも楽しめる舞台や講演会、コンサート、ワークショップ等、こもれびの森で開催される

と嬉しいです。東北道の沿道、歩道・自転車道がなく、図書館帰りの子どもたちが心配です。 

〇公園は以前より増えた気がしますが、駐車場もあると、より便利になるかと思います。新しく

できたこもれびの森内に食堂（カフェ）があると、親子・家族で長く過ごせると思います。 

〇「こもれびの森」へシャトルバスを出してほしいです。 

〇公園の遊具が次々と撤去され、どの公園も特色のない同じような何もない公園ばかりになって

います。ゲームばかりではなく、外遊びをさせたいので、もっと遊具を増やし、魅力的な公園

を作ってください。 

〇物騒な事がちょくちょくあるので、学校の下校の時間に警察の方のパトロールや地域の方のパ

トロールをもう少し増やして頂きたいと思った事があります。1人で下校している低学年のお

子さんをよく見かけるので心配になってしまいます。(中・高学年でも心配です。) 

など 

 

「子どもの健康と福祉の地域づくり」について 

子どもと親の健康づくりの推進、障がいを持つ子どもと家庭への支援の充実、ひとり

親家庭への支援の充実、児童虐待等を防止する体制づくりの推進 

33件 

〇専門の医療機関（皮膚科、耳鼻科など）が少ない。 

〇障害児でも学べる場を提供して欲しいです。習い事をしていたが、車イスがその施設に入れ

ず、学ぶ機会を得られません。 

〇子どもが発達障がいです。白岡には、放課後等デイサービスや幼児の発達支援に関する機関が

ほとんどなく、離れた場所へ連れていっており、とても負担です。ぜひ障がいを持った子も親

も、住み良いまちづくりをお願いします。相談機関や施設を増やしてください。 

など 
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「子どもが個性豊かに育つ教育力づくり」について 

家庭・地域の「教育力」の向上、就学前教育の充実、学校教育の充実、次代の親の育

成 

52件 

〇子育てに不安を抱えている親御さんはたくさんいると思います。相談相手がなく、困っている

家庭などを学校等を通じて協力しあえる様にしたらと思います。 

〇子育ての場が家庭から地域(保育園、幼稚園、学校)へと移りつつある今、子どもと接する職業

に就いている先生方の質を高めることは必須であると思う。時代に合った接し方や教育のあり

方を親だけでなく、先生方が学ぶ時間や機会を増やして欲しい。 

〇PTAの活動が大変。簡素化してもいいのでは。 

〇小学校と保育所に通っている子どもがいますが、毎日のびのび楽しく過ごしています。白岡市

は教育環境が整っていて子育てしやすい街だと思います。 

〇学校や市全体で学力向上に努めてほしいです。 

〇学童での時間が長くなるため、遊びのみではなく、学習につながる過ごし方を検討して欲し

い。 

〇放課後、学童保育の他に基礎的な学習指導等を見て下さる定年退職された先生方を中心とする

クラブがあったら理想的。それは、学童保育の中で希望する者だけ参加できる形で良いと思

う。場所も学童保育内で。 

など 

 

「子育て家庭が住みよい地域づくり」について 

地域子育て支援の充実、多様な保育サービスの充実、子育て家庭に対する経済的支援

の充実、働きながら子育てできる地域づくりの充実 

78件 

〇今はまだファミリーサポートを利用したことはありませんが、このような支援があると助かる

ご家庭はたくさんあると思います。すぐに利用できる環境・金額面を考慮していただけたらと

思います。 

〇待機児童をなくしてほしい。 

〇保育園に入っています。２歳児までで卒園するところで、３歳～預け先に公立保育所を予定し

ていましたが、待機児童になる可能性があると、市役所子育て支援課で言われました。卒園児

にポイント追加があるとのことですが、すべての卒園児が入るだけの余裕がないとのことで、

やむなく幼稚園に入る手続きをとろうと保活しています。 

○医療費の負担がないのは他の市町村に比べると長いので、とても助かってます。 

〇小学校で地区役員をしています。学校も行政も子育てに協力していただき助かっています。

もっと父親も子育てに協力できると良いですね。 

など 

 

その他 21件 

〇転入者が増えてきているので、地域とのつながりが減っている。昔ながらの地域のつながりを

求めている高齢者も多いので、高齢者と子どもがもっと関わる事ができたらお互いのメリット

になると思います。 

〇子ども医療費を提出するポストを、白岡駅だけではなく新白岡の駅にも設置してほしいです。 

〇とてもいい環境で子育てができています。ありがとうございます。 

など 

 


